



КАРПАТСЬКА ШКОЛА

Зимова сесія 2023



Матеріали
зимової сесії
Міжнародної Карпатської Школи
«СТАЛИЙ РОЗВИТОК
КАРПАТСЬКОГО РЕГІОНУ:
ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ»



м. Косів Івано-Франківська область
2023 рік

УДК 911.2 – 502.7.58

ЕКОЛОГІЧНІ ПІДХОДИ ДО ВІДПОЧИНКОВОЇ АРХІТЕКТУРИ КАРПАТСЬКОГО РЕГІОНУ

Мірзодаєва Т.В., к.е.н., доцент

Шкабура О.С., студент

Національний університет харчових технологій (м.Київ, Україна)

RESPONSIBLE TOURISM IN THE CARPATHIAN REGION

Mirzodaieva T.V., Shkabura O.S.,

National University of Food Technologies (Kyiv, Ukraine)

Вступ. Сучасне рекреаційне будівництво на території Карпатського регіону розвивається у поєднанні традиційних етнічних підходів та інноваційних. Проблемою є обов'язкове врахування екологічного фактору та необхідність дотримання правил відповідального, сталого розвитку цієї унікальної території України.

Актуальність теми. В даний час замість великих мережевих готелів туристи дедалі більше віддають перевагу невеликим butik-готелям, B&B, апартаментам, Airbnb тощо для отримання автентичного досвіду перебування та підтримки незалежних бізнесів. Разом з тим нові відпочинкові об'єкти повинні поєднувати в собі передові досягнення науки та техніки, технології будівництва, не втрачаючи характерних особливостей в об'ємних вирішеннях, притаманних відповідному етнографічному району.

Результати та обговорення. На основі комплексного аналізу функціональних типів територіальної рекреаційної системи у Карпатському регіоні виділяють такі типи відпочинкових об'єктів [1]:

1. Заклади лікувально-оздоровчі: санаторій, лічниця, лазня, купальня, шпиталь, інгаляпторій, дім здоров'я.

2. Житлові будівлі: вілла, відпочинковий будинок (котедж), пансіонат, готель, туристичний притулок (заклад тимчасового перебування, за функцією близький до готелю, в якому передбачалося самообслуговування).

3. Будівлі розважального характеру: клуб, читальня, ресторан, корчма, бар, кафе, конференц-зала, колиба.

4. Малі архітектурні форми та споруди: альтанка, павільйон, надкапажний будинок, прогулянкова галерея, кіоск, каплиця, пристань на озері, міст, трамплін, гірськолижні витяги, басейни, чани з гарячою водою.

Розглянемо сучасні інноваційні пропозиції на ринку відпочинкових житлових об'єктів.

1. Традиційними видами рекреаційної забудови в Карпатському регіоні є дерев'яна архітектура. У дерев'яному будівництві поширена зрубна конструктивна система. В будівництві нових дерев'яних відпочинкових будівель та споруд застосовують як нові технології, матеріали та конструктивні схеми, так і архітектурно-планувальні та функціональні вирішення і прийоми.

2. Глемпінги. глемпінговий туризм – це новий формат відпочинку, орієнтований на тих, хто хоче побути поближче до природи, але з комфортом рівня готелю. Глемпи – легкі комфортабельні будиночки або шатра. Від ночівлі в наметі глемпінг відрізняє комфорт: м'які повноцінні ліжка, облаштовані ванні кімна-

ти й туалети, кондиціонер та кухня, набір зручних меблів для відпочинку. Крім того, глемпінг не має шкодити природі. Саме тому глемпи легко монтуються, для їхнього зведення не потрібно робити капітальні втручання в довкілля. Кожен різновид має свої родзинки в інтер'єрі. Натуральне дерево, вироби народного ремесла, ткацькі елементи декору в поєднанні з сучасними течіями будівництва – все це створює ідеальну атмосферу для відпочинку в глемпінгу.

3. Будинки на деревах. Будиночок розташований на дереві біля води та з власною терасою, що дає можливість насолоджуватись гарним краєвидом на природу комплексу. Тут можуть комфортно розміститись двоє дорослих гостей.

4. Будинки барнхаус (barn house). З кожним роком комори будинки стають все популярнішими. Стиль барнхаус є комбінацією таких популярних течій, як: мінімалізм, якому властиві строгість геометрії, простота обробки та застосування при будівництві будинку оздоблювальних матеріалів природного походження; лофт з функціональними приміщеннями, відкритим простором та індустриальними характеристиками; біо-тек, що робить акцент на природне довкілля. Будівлі, виконані в даному стилі, розглядаються як одне ціле з навколишнім еко-середовищем.

5. Модульне житло для ВПО. Українська студія дизайну інтер'єру Between the Walls створила проєкт модульного житла у Карпатах [2], яке пропонують будувати для внутрішньо переміщених осіб. Основною сировиною обрали бетонні плити з мармуровою крихтою. Житло планують розмістити в селі Ділове, де розташований мармуровий кар'єр, який вже кілька років не працює. Архітектори вважають, що виробництво плит могло б відновити його роботу, сприяти працевлаштуванню безробітних чоловіків-ВПО та зекономити час на зведення будинків.

Висновок. Житло, яке гармонійно вписане в природу, адаптоване до природно-ландшафтних особливостей регіону та має додаткові, не менш важливі елементи комфорту і зручності для людей, що проживають на території Карпатського регіону – важливий і актуальний тренд сьогодення.

Список використаних джерел:

1. Савчук А.І. *Стильові особливості дерев'яної курортної архітектури Галичини в ХІХ - першій пол. ХХ ст. // Містобудування та територіальне планування: Наук.-техн. збірник / Відпов. ред. М.М. Осетрін. – К., КНУБА, 2016. – Вип. 60. – 381 с.*

2. <https://bzh.life/ua/mesta-i-veshi/divitsya-proekt-mikrobudinku-dlya-pereselenciv-u-karpatah-vid-between-the-walls-foto/>

Ключові слова: екологія, туризм, відпочинкова архітектура.
